



扫码
更多精彩
本报
报道

A02 要闻

三湘都市报

2021年5月13日 星期四

编辑/熊佩凤 美编/刘湘 校对/王卉珍

国务院常务会议召开 决定将部分减负稳岗扩就业政策期限延长到今年底

推动放开灵活就业人员参保户籍限制

国务院总理李克强5月12日主持召开国务院常务会议，决定将部分减负稳岗扩就业政策期限延长到今年底，确定进一步支持灵活就业的措施；部署加强对受疫情影响行业企业的金融支持；通过《建设工程抗震管理条例（草案）》。



将部分减负稳岗扩就业政策期限延长到今年底

会议指出，去年按照党中央、国务院部署，推出一系列超常规、阶段性减负稳岗扩就业举措，取得保就业明显成效。今年就业压力依然较大，要继续坚持就业优先，保持对市场主体特别是中小微企业稳岗、重点群体就业的政策支持。会议决定，一是继续实施失业保险稳岗返还政策。上年度失业保险基金结余备付期限在1年以上的统筹地区，今年可对符合条件的大型企业按不超过上年

缴纳失业保险费的30%返还、中小微企业按不超过60%返还。二是将去年实施的职业培训、技能提升和高校毕业生见习补贴及发放失业补助金和临时生活补助、支持高校毕业生基层就业等政策延续至今年底。对企业吸纳重点群体就业的，按规定给予税收减免、社会保险补贴等。三是促进市场化就业，加大对“双创”的政策支持，推进实施创业担保贷款及贴息，促进高校毕业生自强自立、就业创业。

推动放开灵活就业人员在就业地参保的户籍限制

灵活就业是群众就业增收的重要渠道，目前全国灵活就业人员达2亿人。会议确定了进一步支持灵活就业的措施。一是研究制定灵活就业人员参加城乡居民基本养老保险的兜底措施。推动放开灵活就业人员在就业地参加社保的户

籍限制。二是开展平台灵活就业人员职业伤害保障试点，合理界定平台企业责任，探索用工企业购买商业保险、保险公司适当让利、政府加大支持的机制。三是抓紧清理和取消不符合上位法或不合理的收费罚款规定，为灵活就业创造好的环境。

支持发行不低于3000亿元小微企业专项金融债

为加大对受疫情影响行业企业的金融支持，会议确定，一是引导民航企业与金融机构用好用足应急贷款政策。加强对文旅企业及线下零售、住宿、交通运输等其他受疫情影响较大行业的定向金融服务。继续做好对制造业升级发展的融资支持。二是进一步加强小微金融服务。试点建立个体工商户信用贷款评价体系，提高融资便利度。支持发行不低于3000亿元小微企业专项金融债。确保银行业普惠小微贷款实现增速、户数“两增”，确保五家国有大型商业银行普惠小微贷款增长30%以上。三是引导金融机构

围绕市场主体有针对性做好区域融资支持，促进相关地方改善营商环境和金融生态。有效防范化解金融风险。会议要求，要跟踪分析国内外形势和市场变化，做好市场调节，应对大宗商品价格过快上涨及其连带影响。加强货币政策与其他政策配合，保持经济平稳运行。

会议通过《建设工程抗震管理条例（草案）》，明确新建、改扩建建设工程抗震设防达标要求及措施，规范已建成建设工程的抗震鉴定、加固和维护，加强农村建设工程抗震设防。压实责任，强化监管，加大处罚力度，确保工程质量，保障人民生命财产安全。

■据新华社

长江流域五省市签署联合执法合作协议
筑牢长江“十年禁渔”防线

湖北、安徽、江西、湖南、重庆五省（市）12日在武汉签署《长江流域重点水域“十年禁渔”联合执法合作协议》。协议明确了联席会商制度、执法联络员制度、联合巡查机制、协作共治机制、应急协同机制和信息共享机制等内容。

协议要求，各方要从养护长江水生生物资源、保障国家生态安全的高度出发，充分发挥各自职能，强化工作联系和协调配合，加强长江流域跨界水域禁捕执法监管，构建齐抓共管的氛围，形成打击破坏渔业资源违法犯罪的合力，务求禁渔工作取得成效。

湖北省农业农村厅党组书记、厅长吴祖云说，湖北东邻安

徽，南接江西、湖南，西连重庆，在长江流域存在较多交界水域，这些水域是禁捕工作的风险点、隐患点，也是打击非法捕捞的重难点、薄弱点，更是社会各方面的关注点、聚焦点。交界水域一旦管控不力，有可能成为非法捕捞的高发区，会影响长江流域禁捕大局。

农业农村部长江办主任马毅说，希望五省（市）禁捕工作专班以此次签署联合执法合作协议为契机，牢抓禁渔执法监管，深化执法合作，优化执法布局，实化执法措施，提升执法水平，强化执法效果，树立执法权威，形成从“水里”到“岸上”的工作合力，筑牢长江“十年禁渔”防线。

■据新华社

图片·新闻



碧水行舟
景色宜人

5月11日，一条龙舟行驶在道县何宝珍故里梅花镇贵头村洑水河河面。近年，该县认真落实湿地保护条例，依法加强生态保护，严格落实河长制要求，守护境内河道、湖泊一湾碧水，处处可见水清岸绿的生态美景。

何红福 雷伙生
摄影报道

国家网信办就汽车数据安全管理公开征求意见 收集个人汽车数据信息应取得同意

国家网信办5月12日就《汽车数据安全管理若干规定（征求意见稿）》公开征求意见。根据征求意见稿，汽车制造商、经销商等运营者收集和向车外提供车辆位置、驾驶人或乘车人音视频等敏感个人信息，以及可以用于判断违法违规驾驶的数据等，应当以直接服务于驾驶人或者乘车人为目的；默认为不收集，每次都应当征得驾驶人同意授权；同时，驾驶人能够随时、方便地终止收集。

据了解，征求意见稿的制定旨在加强个人信息和重要数据保护，规范汽车数据处理活动，维护国家安全和公共利益。

征求意见稿明确，运营者指汽车设计、制造、服务企业或者机构，包括汽车制造商、部件和软件提供者、经销商、维修机构、网约车企业、保险公司等。个人信息包括车主、驾驶人、乘车人、行人等的个人信息，以及能够推断个人身份、描述个人行为等的各种信息。

“运营者应当落实网络安全等级保护制度，加强个人信息和重要数据保护，依法履行网络安全义务。”征求意见稿提出，运营者处理个人信息应当通过用户手册、车载显示面板或其他适当方式，告知负责处理用户权益责任人的有效联系方式，以及收集数据的类型，包括车辆位置、生物特征、驾驶习惯、音视频等，并提供收集各类型数据的目的、用途；删除车内、请求删除已经提供给车外的个人信息的方法步骤等信息。

此外，征求意见稿还规定，个人信息或者重要数据应当依法在境内存储，确需向境外提供的，应当通过国家网信部门组织的数据出境安全评估。

■据新华社

国台办： 依法终身追责“台独”顽固分子

国台办发言人朱凤莲5月12日在例行新闻发布会上应询表示，吴钊燮一再狂妄进行“台独”挑衅，恶意诋毁大陆，煽动两岸对立，严重危害台海和平稳定，严重损害两岸同胞共同利益。对这类“台独”顽固分子，我们将采取一切必要措施予以严惩，依法终身追责。

有记者问，近日国台办连续点名驳斥吴钊燮“独”言论，有舆论猜测吴已被大陆列入“台独”顽固分子清单。发言人可否证实？朱凤莲作上述回应。她指出，坚决打击“台独”顽固分子，制止“台独”分裂行

径，是维护两岸关系和平发展的应有之义和必要条件。

针对覃宽敏等“急独”分子近日再度鼓吹“台湾地位未定”，鼓噪“制宪正名”，朱凤莲应询指出，世界上只有一个中国，大陆和台湾同属一个中国。无论“台独”分裂势力如何篡改歪曲历史事实，如何包装“台独”分裂图谋，都不可能改变台湾是中国一部分的历史和法理事实。我们正告一小撮“台独”顽固分子，统一大势浩浩荡荡，顺之者昌、逆之者亡，“台独”是绝路，以身试法必遭严惩。

■据新华社

香港特区立法会三读通过相关条例草案 区议员等公职人员需要宣誓效忠

香港特区立法会5月12日三读通过《2021年公职（参选及任职）（杂项修订）条例草案》，区议员等公职人员将需要宣誓拥护基本法、效忠香港特区，条例将于5月21日刊宪并生效。

特区政府政制及内地事务局局长曾国卫说，如果任由一名违反誓言或不拥护香港基本法及效忠特区的议员，继续留在议会内行使职务，与有关条文精神不相符，也可能会损害香港利益。

特区政府民政事务局局长将获授权出任监誓人，相关部门正研究宣誓安排的细节，将尽快公布。

条例草案列明，特区政府律政司司长可以立法会或区议会议员违反誓言，或不符合拥护香港基本法、效忠

特区的法定要求，提出法律程序，有关议会议员即时自动暂停职务，直至法庭对有关诉讼有最终决定。律政司也可于任何时间提出法律程序，如果法庭裁定某议员某日开始失去议员资格，则其由该日起不再享有任何相应待遇，包括薪津等。

特区政府相关部门又提出正面及负面清单，如果某人作出或意图作出负面清单的行为，则属不拥护香港基本法、效忠特区，例如触犯香港国安法、宣扬或支持“港独”等。

香港特区政府2021年3月17日将《2021年公职（参选及任职）（杂项修订）条例草案》提交特区立法会首读及二读，以修例方式完善涵盖区议员在内的公职人员宣誓效忠安排。

■据新华社